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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Історичне встановлення ролі жінки у суспільстві займає всебільшого розвитку. 
Все більше жінок стали обіймати найвищі державні посади. Активно проводиться 
ґендерно-правова експертиза законодавчих актів щодо відповідності національного 
законодавства з питань ґендерної рівності до міжнародних правових норм. Ідеї ґендерної 
рівності в Україні закріплені вже в багатьох законодавчих документах.  

Ключові слова: гендерна рівність, права людини, роль жінки у суспільстві, 
праця жінок. 
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Загальній декларації прав людини [1] рівні права чоловіків та жінок 
були визначені як один із головних факторів стабільності у світі. 
Фундаментальні положення цього документу знайшли своє втілення у 
конституціях більш ніж ста країн світу. Забезпечення рівних прав та 
можливостей жінок і чоловіків є одним з головних напрямків діяльності 
Європейського Союзу. Так, Євросоюзом створено Дорадчий комітет з 
питань рівних можливостей для чоловіків і жінок. Ними розроблено 
Програму дій Співтовариства щодо рівних можливостей для жінок і 
чоловіків, якою запропоновано впровадити механізм для досягнення 
фактичної рівності на всіх рівнях від державного до місцевого. 

Відомо, що перша ініціатива законодавчо закріпити права жінки 
з’явилася у Франції в часи Великої французької революції. У 
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революційному 1789 році було затверджено «Декларацію прав людини і 
громадянина» [3], яка стала першим у світі юридичним документом, що 
зафіксував загальні принципи і норми прав людини, але політичні права в 
той час надавались лише чоловікам. Учасниця революційних подій у Парижі 
Олімпія де Гуж стверджувала: «Якщо жінка може зійти на ешафот, вона має 
право піднятися і на трибуну». У знак протесту вона у 1791 році написала 
«Декларацію прав жінки і громадянки» [4]. 

Історичне встановлення ролі жінки у суспільстві займало 
всебільшого розвитку, все більше жінок стали обіймати найвищі державні 
та урядові посади. Так, у 1919 р. перша жінка стала депутатом палати общин 
англійського парламенту, в 1928 р. виборчі права чоловіків і жінок 
зрівнялися. У США перші федеральні вибори проводилися з 1789 р., жінки 
отримали право обиратись парламент з 1920 р. У 1960 року, коли перша 
жінка стала прем’єр-міністром, до 2000 року на посаду прем’єр-міністра 
було призначено або обрано 32 жінки. Сьогодні із 193 урядів 23 очолюють 
жінки. У 2000 році держави очолювали 8 жінок. Важливу роль у поширенні 
ідей ґендерної рівності відіграли Всесвітні конференції жінок.  

Наведені цифри – звичайна статистика, але вони є знаковими в оцінці 
становища жінок у суспільстві, відображають разючу ґендерну асиметрію, 
сформовану на основі засвоєних стереотипів. Звичайно, не можна 
стверджувати, що входження жінок в парламент – це головний шлях 
демократизації суспільства. Без ґендерної рівності в політиці створити 
соціальну модель партнерства неможливо, і навпаки. Щоб досягти рівності 
в політиці, демократичне суспільство має розвивати нову модель 
соціального партнерства, яка базується на тому, що чоловіки і жінки 
працюють, доповнюючи один іншого, при цьому мають рівні права та 
винагороду за працю, несуть однакову відповідальність. Зараз дисбаланс в 
економічній сфер досить відчутний. Незначний відсоток жінок працює на 
керівних посадах, їх заробітна плата становить 75 % заробітної плати 
чоловіків, серед безробітних переважна більшість – жінки. 

Позитивні зрушення відбуваються і в Україні. Ідеї ґендерного паритету 
закріплені в Конституції України, з січня 2006 року вступив у дію Закон «Про 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків», затверджено 
«Державну програму з утвердження ґендерної рівності в українському 
суспільстві на період до 2010 року» тощо. Парламентські слухання «Становище 
жінок в Україні: реалії і перспективи» (червень 2004 р.) та «Рівні права та 
можливості в Україні: реалії та перспективи» (листопад 2006 р.) висвітили 
гендерний дисбаланс у суспільстві. Активно проводиться ґендерно-правова 
експертиза законодавчих актів щодо відповідності національного законодавства 
з питань ґендерної рівності до міжнародних правових норм. Ґендерний 
компонент впроваджується в науку, освіту, інформаційно- просвітницьку 
діяльність, управлінську діяльність тощо. 
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Формування паритетної демократії потребує ефективних механізмів 
проведення ґендерних перетворень. Воно залежить від політичної волі держави, 
ступеню розвитку громадянського суспільства, світоглядних орієнтирів тощо. 
Підписавши міжнародно- правові акти щодо забезпечення ґендерної рівності, 
наша країна адаптує українське законодавство до європейських норм, формує 
національну нормативно-правову базу ґендерних перетворень. 

Отже, міжнародна громадськість розглядає ґендерну проблематику 
як своєрідний каталізатор розв’язання проблем прав людини і підвищення 
«індексу людського розвитку». Це вимагає нового мислення, подолання 
стереотипів, зміни ставлення до жінки, розширення свободи вибору для 
представників обох статей, формування ґендерної культури. Для досягнення 
ґендерного паритету необхідна подальша наукова розробка проблем 
ґендерної політики, вивчення міжнародного досвіду застосування 
паритетної демократії, здійснення постійного моніторингу змін у суспільній 
свідомості і позитивних дій щодо запровадження реальної рівності. 
Перспективними є дослідження щодо виявлення витоків ґендерної 
нерівності та шляхів подолання ґендерних стереотипів. 
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